
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                           Παρασκευή, 3 Φεβρουαρίου 2023 

 

 

 

Προτάσεις Ε.Β.Ε.Π. στην Κ.Ε.Ε.Ε. με επίκεντρο τον θαλάσσιο τουρισμό 

Ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Βασίλης 

Κορκίδης, στο πλαίσιο σχετικής πρωτοβουλίας της Κ.Ε.Ε.Ε ανάπτυξης διαλόγου 

με την Κυβέρνηση, που αφορά στη λήψη δέσμης μέτρων στήριξης του 

τουριστικού κλάδου, απέστειλε τις κάτωθι βασικές προτάσεις, με επίκεντρο τον 

Θαλάσσιο Τουρισμό… Περισσότερα… 

 

Επιστολή Ε.Β.Ε.Π. στον Δήμαρχο Πειραιά και τον Διοικητή της Υ.Π.Α. για υπηρεσίες drones 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, στο πλαίσιο της 

άριστης συνεργασίας με τον Δήμο Πειραιά και των γενικότερων 

προσπαθειών του σε σχεδιασμούς, που στόχο έχουν την προστασία του 

πολίτη, προτείνει την από κοινού συνεργασία με την Υπηρεσία Πολιτικής 

Αεροπορίας (Υ.Π.Α.) για την εκπαίδευση της Δημοτικής… Περισσότερα… 

 

Τράπεζες: Ξεκίνησε η υποβολή των αιτήσεων ευάλωτων δανειοληπτών - Ποιοι είναι οι δικαιούχοι 

της επιδότησης - Η ανακοίνωση των Τραπεζών 

Τον Απρίλιο θα αρχίσει η επιδότηση από τις τράπεζες για το μισό της επιβάρυνσης 

στις δόσεις των δανείων ευάλωτων νοικοκυριών, η οποία προέκυψε από τις 

αλλεπάλληλες αυξήσεις των επιτοκίων. Η πλατφόρμα για τις αιτήσεις από όσους 

επιθυμούν να ενισχυθούν άνοιξε, με την περίμετρο των δικαιούχων ωστόσο να 

είναι εξαιρετικά περιορισμένη. Την ίδια ώρα το «ράλι» των… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Χρ. Σταϊκούρας: Δημοσιονομικός χώρος τον Φεβρουάριο για επιπλέον μέτρα στήριξης- Η Ελλάδα 

τα κατάφερε και γύρισε σελίδα - Οι 6 προτεραιότητες της οικονομικής πολιτικής 

«Εκτιμούμε ότι επιπλέον δημοσιονομικός χώρος θα δημιουργηθεί τον 

Φεβρουάριο» για πρόσθετες παρεμβάσεις στήριξης των ευάλωτων νοικοκυριών. 

Αυτό δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας σε τηλεοπτικό 

σταθμό. Ο κ. Σταϊκούρας περιέγραψε τι έχει γίνει από την κυβέρνηση έως τώρα, 

επισημαίνοντας ότι ήδη έχουν δοθεί… Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F17705.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F17760.pdf
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Παράταση υποβολής δικαιολογητικών και καταβολής αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών της 

Επιστρεπτέας Προκαταβολής 

Διπλή παράταση στην προθεσμία υποβολής δικαιολογητικών και την καταβολή 

των αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών για την Επιστρεπτέα Προκαταβολή, 

αποφάσισε το υπουργείο Οικονομικών. Σύμφωνα με την σχετική ανακοίνωση «σε 

συνέχεια σειράς θεσμικών παρεμβάσεων της κυβέρνησης και του υπουργείου 

Οικονομικών, για την ενίσχυση, μέσω των επτά… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Άνοιξε η ηλεκτρονική πλατφόρμα για αλλαγές ή διορθώσεις στο Ε9 - Η διαδικασία -  

Έλεγχοι σε ειδικά meeting room για φορολογούμενους 

Προσβάσιμη είναι πλέον η ηλεκτρονική πύλη για την υποβολή δηλώσεων Ε9 του 

έτους 2024, για εκείνους που έχουν μεταβολές της περιουσιακής τους κατάσταση. 

Μέσω αυτής της ηλεκτρονικής υπηρεσίας, τα Φυσικά Πρόσωπα μπορούν να 

υποβάλλουν: Δήλωση στοιχείων ακινήτων (Ε9) διαρκούς ενημέρωσης,  αρχικές 

και τροποποιητικές δηλώσεις Ε9 για τα έτη 2010 και μετά… Περισσότερα… 

 

Πρωτοβουλίες της κυβέρνησης για την ενδυνάμωση της αγοράς ακινήτων 

Τις βασικές στρατηγικές της κυβέρνησης στον τομέα ακινήτων που έχει ήδη 

υλοποιήσει και αυτές που έχουν προγραμματισθεί ή βρίσκονται σε εξέλιξη 

παρουσίασε διεξοδικά ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας από το βήμα 

του ετήσιου συνεδρίου της ΠΟΜΙΔΑ, εκπροσωπώντας τον πρωθυπουργό Κυριάκο 

Μητσοτάκη. «Η κυβέρνηση κατανόησε, εξαρχής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Άδ. Γεωργιάδης: Να προτιμάτε το Καλάθι για να κερδίζετε λεφτά και να πηγαίνουν οι τιμές προς 

τα κάτω - Πανευρωπαϊκό θέμα μελέτης το καλάθι του νοικοκυριού - Εντός Φεβρουαρίου 

αναμένονται οι 1ες νέες μειώσεις στο "καλάθι του νοικοκυριού"- Αυτή την στιγμή δεν τίθεται 

ζήτημα για νέο Fuel Pass 

«Το Καλάθι του Νοικοκυριού, λειτουργεί και είναι φτιαγμένο για όλους μας για να 

κερδίζουμε χρήματα» τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 'Αδωνις 

Γεωργιάδης, κατά την διάρκεια επίσκεψής του σε δύο καταστήματα αλυσίδων 

σούπερ μάρκετ. Ο υπουργός δήλωσε: «Βγαίνουν και φωνάζουν "αυξήσεις, 

αυξήσεις, αυξήσεις". Ελάτε στα σούπερ μάρκετ μόνοι σας και… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Οι νέοι στο επίκεντρο της νέας τετραετίας- Δεν σταματάμε τη στήριξη 

νοικοκυριών και επιχειρήσεων - Παίρνει σάρκα και οστά το Πρόγραμμα Δίκαιης Μετάβασης, 

ύψους 1,63 δισ. ευρώ - Με την ίδια γραμματοσειρά θα αναγράφεται στα σούπερ μάρκετ η τιμή 

του προϊόντος και η τιμή ανά κιλό ή λίτρο 

Από την πρώτη στιγμή αυτή η κυβέρνηση θέλει να στηρίξει τους νέους. Οι νέοι 

θα είναι στο επίκεντρο και της νέας τετραετίας, δίνουμε μεγάλη έμφαση, το 

δημογραφικό είναι σοβαρό πρόβλημα», τόνισε σήμερα ο αναπληρωτής υπουργός 

Ανάπτυξης, Νίκος Παπαθανάσης. Μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό και ερωτηθείς 

για το πακέτο στήριξης ευάλωτων νοικοκυριών… Περισσότερα… 
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Στις 28 Μαρτίου οι δεσμευτικές προσφορές για τη δημιουργία της Πολιτείας Καινοτομίας στη 

ΧΡΩΠΕΙ  

Στις 28 Μαρτίου εκπνέει η προθεσμία για την υποβολή δεσμευτικών προσφορών 

στη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας του υπουργείου Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων για την δημιουργία της 1ης Πολιτείας Καινοτομίας στις παλαιές 

εγκαταστάσεις της ΧΡΩΠΕΙ. Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, άλλαξε η διυπουργική… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 
  

Θετικό το ισοζύγιο της απασχόλησης το έτος 2022 και τον Δεκέμβριο σύμφωνα με τα στοιχεία του 

Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ» 

Θετικό ήταν το ισοζύγιο της απασχόλησης τόσο το Δεκέμβριο και συνολικά το 

2022, σύμφωνα με τα στοιχεία του Πληροφοριακού Συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ». 

Συγκεκριμένα στο δωδεκάμηνο Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου οι αναγγελίες 

προσλήψεων ανήλθαν στις 2.911.305 και οι αποχωρήσεις έφτασαν τις 2.838.458 

(1.734.032 καταγγελίες συμβάσεων… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.N.Ν.Π. 
 

Εκδόθηκε το ΦΕΚ του Master Plan του Λιμένα Πειραιά - Το πρώτο Προεδρικό Διάταγμα για λιμένα 

στη χώρα 

Μετά από πολύχρονη και επίπονη διαδικασία εγκρίθηκε το Master Plan του Λιμένα 

Πειραιά, με την έκδοση Π.Δ. (ΦΕΚ 39/Δ/25-01-2023) από την Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας, το οποίο αποτελεί και το πρώτο σχετικό Προεδρικό Διάταγμα που 

έχει εκδοθεί για λιμένα στη χώρα έως σήμερα. Σημειώνουμε ότι ο ΟΛΠ, κατέθεσε 

στο Υπουργείο Ναυτιλίας την 1η έκδοση του Master Plan… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Π.ΕN. 
 

Στα 40 ευρώ ανά MWh η επιδότηση στο οικιακό ρεύμα τον Φεβρουάριο – Οι χρεώσεις των 

παρόχων   

Στα 4 σεντς ανά κιλοβατώρα (40 ευρώ ανά μεγαβατώρα) διαμορφώνεται η 

επιδότηση στα οικιακά τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας για τον Φεβρουάριο, για 

το 90% των καταναλώσεων (έως 500 KWh το μήνα), σύμφωνα με τις 

ανακοινώσεις που έκανε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας 

Σκρέκας. Στις υψηλότερες καταναλώσεις η επιδότηση συνδέεται… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Οι αυξήσεις σε εργοδοσία και μισθοδοσία  

Αξιοποιώντας τη δυναμική της «κυκλικότητας» στην οικονομία, νέα ώθηση μέσω 

της επικείμενης αύξησης του κατώτατου μισθού επιχειρεί να δώσει η κυβέρνηση, 

η οποία έχει προσδιορίσει τον χρονικό ορίζοντα, αλλά και τα βήματα που θα 

γίνουν μέχρις της τελικής ανακοίνωσης στο Υπ. Συμβούλιο από τον αρμόδιο υπουργό Εργασίας. 

Επισημαίνεται ότι στη πρόσφατη συνέντευξή του ο Πρωθυπουργός… Περισσότερα… 

 

«Ποιες είναι οι προοπτικές της Ναυτιλιακής Βιομηχανίας για το 2023» 

Η ναυτιλία απέδειξε την ευελιξία της στο παρελθόν, καταφέρνοντας να 

προσαρμοστεί σε γεωπολιτικές προκλήσεις όπως η πειρατεία, οι κυρώσεις και οι 

κανονισμοί. Ωστόσο, το επόμενο έτος θα είναι μια «δύσκολη χρονιά» για όλους 

τους τομείς της ναυτιλιακής βιομηχανίας, καθώς αντιμετωπίζουν το «γιγάντιο 

κύμα» που δημιουργούν, η ταχεία επιβράδυνση της ανάπτυξης στις ισχυρότερες οικονομίες… Περισσότερα… 
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«Μια στρατηγική συμφωνία μεταξύ δύο ναυτικών χωρών σε πέντε άξονες» 

Η αναβάθμιση των διμερών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας Ιαπωνίας, σε 

στρατηγικού χαρακτήρα τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος, είναι αποτέλεσμα 

της «σκληρής δουλειάς» της κυβέρνησης, η οποία κατόρθωσε να επαναφέρει 

το επενδυτικό ενδιαφέρον που τόσο είχε «τραυματιστεί» τα προηγούμενα χρόνια από ανερμάτιστες πολιτικές 

που προξένησαν φοβία… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

HDB: Online αξιολόγηση μικρομεσαίων και αγροτών για χρηματοδότηση 

Ως μια «πύλη» μέσω της οποίας θα μπορούν οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις να 

έρθουν ταυτόχρονα σε επαφή με όλες τις τράπεζες, αναζητώντας χρηματοδότηση 

από προγράμματα και άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία, θα λειτουργεί η 

ηλεκτρονική πλατφόρμα «Κnow Your Customer» (KYC) που δημιουργεί και θα 

διαχειρίζεται η Ελληνική Αναπτυξιακή… Περισσότερα… 

 

Συμφωνίες χρηματοδότησης επενδύσεων ύψους 900 εκατ. ευρώ μεταξύ ΕΤΕπ και Ελλάδας  

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και οι ελληνικές αρχές ανακοίνωσαν 

νέες συμφωνίες χρηματοδότησης ύψους 900 εκατ. ευρώ, που θα στηρίξουν 

επενδύσεις προτεραιότητας σε μεγάλης κλίμακας έργα με θετικό αντίκτυπο σε 

όλη τη χώρα και επίκεντρο την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, όπως 

ανακοινώθηκε. Οι δύο κομβικές συμφωνίες… Περισσότερα… 

 

ΟΛΠ Α.Ε.: Κύριος διαμετακομιστικός κόμβος ο Πειραιάς για τη μεταφορά αυτοκινήτων, από την 

Κίνα σε Ευρώπη, Βόρεια Αφρική και Εγγύς Ανατολή, σε ειδικά κοντέινερ 

Ο Ο.Λ.Π. έχει ξεκινήσει μια νέα υπηρεσία μεταφοράς αυτοκινήτων από κοινού με 

την COSCO SHIPPING SPECIALIZED CARRIERS CO. LTD, που αξιοποιεί το 

πλεονέκτημα της θέσης του λιμένα Πειραιά και προσφέρει έναν καινοτόμο τρόπο 

μεταφοράς οχημάτων με πλοία πολλαπλών χρήσεων, έχοντας στόχο την παροχή 

υπηρεσιών logistics αυτοκινήτων… Περισσότερα… 

 

ONEX Shipyards & Technologies: Αποχωρεί από τον ΣΕΚΠΥ και ιδρύεται Ένωση Ελληνικών 

Ναυπηγείων 

Στην ίδρυση της Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων, προχωράει ο όμιλος ONEX 

Shipyards & Technologies ενώ όπως σημειώνει σε ανακοίνωσή του «παύει 

οποιαδήποτε συμμετοχή σε συνδέσμους που η δράση τους έχει αποδειχθεί στην 

πράξη ότι δεν καλύπτει το έργο των ναυπηγικών και ναυπηγοεπισκευαστικών 

επιχειρήσεων ή είναι αναποτελεσματική ή εξυπηρετεί… Περισσότερα… 

 

Έλα στη HORECA 2023, έλα στην επιτυχία ! 

H HORECA, έρχεται 10-13 Φεβρουαρίου για να αποτελέσει για ακόμα μία φορά 

την κορυφαία εμπορική συνάντηση για τους κλάδους της Φιλοξενίας και της 

Μαζικής Εστίασης. 500 κορυφαίοι εκθέτες θα υποδεχτούν χιλιάδες ιδιοκτήτες και 

στελέχη τουριστικών καταλυμάτων, εστιατορίων και επιχειρήσεων 

καφεστίασης, αλλά και εκπροσώπους της οργανωμένης λιανικής… Περισσότερα…  
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